

**Pintér Jenő: A budapesti tankerület 6. számú értesítője.** Budapest, 1925. Franklin-Társulat.

Pintér Jenő főigazgató évről-évre kiadja a budapesti tankerület értesítőjét változatos, eszméltető tartalommal. Az idei szám megismertet bennünket a tankerület multjának főbb mozzanataival, az 1924/25. iskolai év történetével, a főigazgatóság személyzetével, állami, protestáns és kiváltságos középiskolaival, a tankerület tanárságának tudományos és irodalmi működésével és a tankerületre vonatkozó statisztikai adatokkal. Függetlenül közli a tanulmányi versenyek eredményét, a tudományos és társadalmi tanfolyamon résztvett növendékek névsorát, a testnevelés ügyéről szóló beszámolót és a hivatalos ügyek határidős jegyzékét.

A tankerületben Pintér Jenő szakavatott vezetése alatt az elmúlt iskolai évben számos kedvezőtlen körülmény ellenére is nagy buzgalommal folyt a munka. Az új iskolatípusok tanterve csak az első osztályban és a gimnázium ötödik osztályában lépett életbe, az utóbbi helyen a görög nyelv tanulása kötelező lett és ingyenes szabadkézi rajztaufolyam nyílt. A budapesti reál-gimnáziumok általában a francia nyelvet tanítják, az angol nyelv csak az Árpád-reál-gimnáziumban és az izraelita reál-gimnáziumban, az olasz nyelv pedig egyedül a Kőlcsey-reál-gimnáziumban honosodott meg. A kiváló tehetségű és tudományos hajlamú nyolcadik osztályos tanulók számára március és április hónapokban tudományos és társadalmi tanfolyamot rendezett a főigazgatóság. Ezen a tanfolyamon a főigazgató hazafias köteleységekre, magyar világszemléletre, társadalmi magatartásra és a tudományos munkák megírásának módszerére tanította az ifjakat. Madzsar Imre egyetemi magántanár pedig vetített képes előadásokat tartott számukra a művészetek fejlődéséről és Budapest történetéről. A tanfolyamon 121 tanuló vett részt. A harmadik országos tanulmányi verseny munkáját megkönnyítette az a körülmény, hogy a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a főigazgatóság kezdeményezését állandó tanügyi intézménnyé tette. A versenyekre 32 budapesti és 23 vidéki középiskola küldötte el legkiválóbb nyolcadikosztályos tanulóit. Dolgozott 183 versenyző, közülük összesen 36 nyert. A végső eredményben első helyre került az állami Bolyai-reáliskola tizenkét egységgel. *Arday Pál.*

**Dr. Horváth Ödön (†): Bredeczky Sámuel élete (1772—1812).** Budapest, 1924. 411 lap. Előszóval ellátta *Berzeviczy Albert.*

E családi levéltári adatokon nyugvó, alapos, de kissé terjedős élet- és jellemrajz annyiban érdekelheti a M. P. olvasóit is, hogy Bredeczky, aki egész életén át német nyelven írt és különböző alkalmaztatása után végre mint lemergi ev. szuperintendens halt meg, néhány évig (1798—1802) a soproni ev. polgári iskolánál működött. Ebben a minőségében tankönyvet szerkesztett, javaslatot dolgozott ki egy ev. tanítóképző-intézet felállítására ügyében és búcsúbeszédet tartott, mely szintén pedagógiai tartalmú. Később megjelent művében pedig *Reisebemerkungen über*